

# 为了你的后代,请婚检吧!

支持专家:潍坊市妇幼保健院妇女保健科副主任医师王秋菊

本报记者 马媛媛



## 有利于双方和下一代的健康

通过婚前全面的体检,可以发现一些异常情况和疾病,从而达到及早诊断、积极矫治的目的,如在体检中发现有对结婚或生育会产生暂时或永久影响的疾病,可在医生指导下作出对双方和下一代健康都有利的决定和安排。

## 有利于优生,提高民族素质

通过家族史的询问,家系的调查,家谱的分析,结合体检所得,医生可对某些遗传缺陷作出明确诊断,并根据其传递规律,推算出“影响下一代优生”的风险程度,从而帮助结婚双方制定婚育决策,以减少或避免不适当的婚配和遗传病儿的出生。

## 有利于掌握好受孕的时机和避孕方法

医生根据双方的健康状况、生理条件和生育计划,为他们选择最佳受孕时机或避孕方法,并指导他们实行有效的措施,掌握科学的技巧。对要求生育者,可帮助其提高计划受孕的成功率。对准备避孕者,可使之减少计划外怀孕和人工流产,为保护妇女儿童健康提供

保证。

## 有利于健康婚育指导

婚检还不仅仅是一项健康检查,更重要的是向人们传播有关婚育健康的知识,进行健康婚育指导。比如,医疗保健机构会向准新人播放婚前医疗卫生知识、婚后计划生育等方面的宣传片,发放宣传材料,开展有关咨询和指导等。

## 潍城区开展送医上门服务

本报5月11日讯(记者 马媛媛 通讯员 秦延祥)近日,记者从潍城区卫生局了解到,潍城区卫生系统认真贯彻群众路线,积极组织医疗卫生服务团队深入社区、深入村居,向居民提供优质、便捷的医疗卫生服务,缩短了群众就医就诊距离,将诊疗服务送到群众身边。

连日来,潍城区卫生局组织河口社区卫生服务站、北关社区卫生服务站医务人员深入社区,为河滨花园、华阳小区、刘家园小区的居民进行了免费查体,向社区居民提供血压、血糖、心电图等健康查体项目,讲解高

血压及糖尿病等慢性病防控知识,介绍低盐低油低脂饮食、适当健康运动等健康生活方式,受到了社区居民的一致欢迎。

同时,潍城区卫生系统将群众路线与具体业务工作相结合,将贯彻群众路线落实到提高人民群众健康保障

水平上来,不断强化医疗卫生服务质量,深入开展“树立医疗卫生行业新风、纠正损害群众利益行为专项整治”和“打击非法行医专项行动”,将家庭医生服务团队扩展到农村,努力为人民群众提供高效、便捷、优质、低廉的医疗卫生服务。

## 奎文区社区中医药服务量年底将达二成

本报5月11日讯(记者 马媛媛 通讯员 李玉委 李威)11日,记者从奎文区卫生局了解到,今年年底,奎文社区群众可以在家门口享受到便捷、优质的中医药服务,社区中医药服务量将达到总服务量的20%,并全面开展社区中医人才培养工程。

中医药服务能力提升工程是深化医改的要求,是政府义不容辞的责任。国家和省、市、区将基层中医药服务能力提升工程作为近3年中医药工作的重要抓手,层层签订《基层中医药服务能力提升工程责任书》。潍坊市政府将其确定为2014年政府工作报告25件民生实事之一,奎文区政府确定作为政府年度重点工作。

奎文区提出社区卫生服务机构中医药处方在全部处方中要达到20%的指标量。社区卫生服务中心建设相对独立的“国医堂”,配备中医诊疗设备不少于5种,至少开展10项中医药适宜技术;社区卫生服务站配备中医诊疗设备不少于3种,提供不低于15平方米的场所,科学合理设置“绿色诊疗室”,至少开展4项中医药适宜技术,在加强中医药服务能力建设方面提供保障。